Materiál pro jednání Zastupitelstva Obce Žiželice konaného dne 26.02.2025
Bod programu č. 6a
Návrh řešení spolupráce vedení obce se zastupiteli
Vypracovala a předkládá: Ing. Jaroslava Makuka
Již několik měsíců dochází k výraznému zhoršení spolupráce mezi vedením obce a zastupiteli, což negativně ovlivňuje fungování samosprávy. Ráda bych uvedla několik příkladů:
Záměr stavby chodníku v Hořeticích
· 17.4.2024 Vedení obce informovalo zastupitele o záměru získat dotaci na stavbu chodníků v rámci podkladů pro zastupitelstvo s informací, že projekt pošlou později.
· 24. 4. 2024 ve 12:57, v den konání zasedání zastupitelstva, byl zastupitelům zaslán projekt chodníku ve formátu jedné strany A4 se zákresem.
· 24.4.2024 v 17:00 Zastupitelstvo mělo projednat a schválit projekt výstavby chodníků, avšak vzhledem k nedostatečné kvalitě projektu muselo zastupitelstvo zamítnout žádost vedení obce o dotaci.
· 26.4.2024 termín pro ukončení příjmu žádostí o dotaci, tj. předložení projektu zastupitelstvu proběhlo 2dny před vypršením termínu dotace, nebyl dostatečný čas návrh opravit a o dotaci zažádat.
· Vedení obce následně nechalo zpracovat projekt chodníků v Hořeticích, údajně je zažádáno o stavební povolení, ale zastupitelstvu tento projekt do této chvíle předložen nebyl. Existuje tedy opět reálná možnost, že i přes veškeré vynaložené úsilí a prostředky, zastupitelstvo nebude souhlasit se způsobem navrhovaného řešení.
Změna účetní obce
· Kateřina Binderová podala výpověď v říjnu 2024.
· 2.12.2024 Vedení obce poprvé informovalo zastupitele o této skutečnosti, přičemž zároveň oznámilo, že byla uzavřena smlouva na dobu neurčitou s novou externí účetní, a to bez předchozího výběrového řízení.
· 9.12.2024 Na zasedání zastupitelstva obce zastupitelé konstatovali možný rozpor s ustanoveními zákona o veřejných zakázkách malého rozsahu a požádali starostku o realizaci výběrového řízení nejpozději do 15. ledna, aby výběr externí účetní proběhl v souladu s platnou legislativou a platnou směrnicí.
· 15.1. 2025 paní starostka zveřejnila výběrové řízení na externí účetní.
· 21.2.2025 obdrželo zastupitelstvo podklady k novému výběrovému řízení
· Ani po čtyřech měsících od obdržení informace o nutnosti obsazení pozice účetní nebylo vedení obce schopno zajistit její výběr v souladu se zákonnými požadavky.
Rozpočet na rok 2025
· 22.11.2024 návrh rozpočtu zveřejněn na stránkách obce.
· 4.12.2024 rozpočet včetně podkladů zaslán zastupitelům, 5 dní před jeho projednáním zastupitelstvem.
· Pracovní schůzka k rozpočtu neproběhla.
· 9.12.2024 Zastupitelstvo požádalo paní starostku, aby ve spolupráci s novou účetní, po dokončení výběrového řízení, přepracovala rozpočet na základě dat z ukončeného fiskálního roku.
· 21.2.2025 Paní starostka zaslala všem zastupitelům podklady ke schválení rozpočtu, které je bodem jednání zastupitelstva 26.2.2024, avšak jedná se o totožný návrh bez jakýchkoliv úprav. Pracovní schůzka k projednání rozpočtu opět neproběhla. Finanční výkaz (FIN) sestavený k 31.12.2024 byl zastupitelům zaslán dne 18. 2. 2025, přičemž výběrové řízení na externí účetní dosud nebylo dokončeno.
Nákup mobilního zavlažovacího systému s integrovaným čerpadlem
· 16.10.2024 Zastupitelstvo pověřilo vedení obce nákupem nádoby na zalévání nejpozději do konce roku 2024
· Nádoba stále nebyla zakoupena s odůvodněním, že jistě existuje lepší varianta než navrhovaná.  Vedení obce svým jednáním nerespektují usnesení zastupitelstva, čímž dochází k porušení demokratických principů samosprávy. 
Současný stav spolupráce poškozuje zájmy našich obcí a brání v jejich rozvoji. Vedení obce podniká kroky, které se zastupitelstvem nemá odsouhlasené, zastupitelstvo vydává usnesení, které vedení obce neumí nebo nechce plnit. Je v zájmu nás všech se pokusit najít společnou cestu a začít komunikovat a spolupracovat. 
Přesto, že jsem si vědoma, že za chod obce zodpovídá paní starostka, navrhuji v této chvíli odvolat paní místostarostku a dát paní starostce možnost změnit přístup a možnost začít se zastupitelstvem spolupracovat tak, aby její konání mělo podporu většiny členů zastupitelstva a společně jsme mohli pracovat na rozvoji našich obcí. Chtěla bych pověřila paní starostku, aby začala jednat se všemi zastupiteli o obsazení pozice místostarosty tak, aby její návrh mohl být přijat většinou zastupitelstva.
Ráda bych zdůraznila, že je pro mě důležité zajistit rovný přístup ke všem občanům našich obcí a transparentní vedení obce.
Věřím, že tento krok povede k obnově důvěry, zlepšení spolupráce mezi vedením obce a zastupiteli a k posílení transparentnosti při rozhodování o budoucnosti obce.
S ohledem na výše uvedené skutečnosti předkládám návrh na odvolání paní místostarostky z její funkce a na pověření paní starostky návrhem obsazení pozice místostarostky.
Návrh usnesení:
1. Zastupitelstvo obce Žiželice odvolává místostarostku Mgr. Bc. Lenku Mangovou Mottlovou z funkce místostarostky s účinností ke dni schválení tohoto usnesení.
2. Zastupitelstvo obce Žíželice pověřuje paní starostku, aby do konce března 2025 dojednala pracovní schůzku zastupitelstva s cílem jmenovat místostarostu.
3. Zastupitelstvo obce Žiželice ukládá paní starostce zveřejnění všech usnesení přijatých v bodu 6a spolu s důvodovou zprávou bodu 6a nejpozději do 27. 2. 2025 na úřední desce obce Žiželice, dále zastupitelstvo obce ukládá paní starostce zajistit, aby plné znění důvodové zprávy bodu 6a bylo součástí zápisu.

